

白城日报

中共白城市委主管主办
白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版
国内统一刊号: CN22-0013
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2021年9月9日 星期四 农历辛丑年八月初三 第11370期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报报号)
baichengdibao



李明伟在教师节前夕走访慰问教师和教育工作者时强调

努力办好人民满意教育 继续发扬优良传统

本报讯(记者张赫)9月8日,在我国第37个教师节到来之际,市委书记李明伟带着对教育事业的关心和对人民教师的关怀,走访慰问了我市部分一线教师及退休教师,代表市委、市政府向全市广大教师及教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。

在洮北区第三中学,李明伟参观了学校教研室,亲切地与教师交流,深入了解学校的发展历史、教育教学、“双减”工作等情况。他指出,教师职责神圣、使命光荣。多年来,全市广大教师和教育工作者坚持立德树人、教书育人,通过不懈努力和辛勤付出,为白城振兴发展培养了大量优秀人才、作出了突出贡献。希望广大教师和教育工作者继续发扬优良传统,加强师德师风建设和理论学习,深入贯彻落实“双减”政策要求,努力办好人民满意教育,为推动白城教育事业高质量发展贡献更大的力量。

李明伟还走访慰问了退休教师刘加荣、何承凯。每到一处,李明伟都亲切地询问他们退休后的生活情况、身体状况,向他们致以节日的问候和崇高的敬意,对他们为推动白城教育事业作出的贡献表示由衷的感谢,并希望退休教师能发扬优良传统和作风,继续为教育事业作出贡献。

副市长赵楠等陪同走访慰问。

在希望的田野上描绘新的秀美蓝图

——洮北区全力推进示范村创建工作

●孙红

初秋的洮北乡村,阳光下,一片片稻花随风摇曳;村宅前,一簇簇花草五彩缤纷;小河边,一只只白鸭悠然走过……清澈的河道、美丽的村落、一望无际的良田……这是一处处充满生机的土地、一片绽放希望的田野。

2021年是“十四五”开局之年,习近平总书记多次强调,“要以实施乡村振兴行动为抓手,改善农村人居环境,建设宜居宜业美丽乡村。”

“五年看头年,开局是关键”。为了贯彻落实好习近平总书记重要讲话重要指示精神,在全省千村示范村创建百日攻坚工作中,洮北区的23个村成为了先行者。抓好示范村创建是农村工作特别是乡村建设行动的重中之重,对巩固提升脱贫成果,全面推进乡村振兴、促进城乡融合发展、加快农业农村现代化有着十分重要的意义。

洮北区委主要领导提出了要继续憋住这口气儿、铆足这个劲儿,准确把握百日攻坚的目标任务,切实增强工作责任感、使命感、紧迫感,闻令而动,攻坚克难,坚决打好示范村创建百日攻坚这场硬仗的要求。

目标已明确,号角已吹响。洮北区各级各部门闻令而动,将巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴紧密衔接,重点围绕乡村产业发展、基础设施建设、村容村貌改善、乡风文明提升等方面开展示范创建,全力达到有特色产业、有村集体收入项目、有顺畅排水、有垃圾处理设施、有清洁环境、有整洁院落、有干净居室、有绿化美化亮化、有长效机制和无卫生乱象、无路面破损、无不安全住房、无私搭乱建、无不

重要意义。洮北区委主要领导提出了要继续憋住这口气儿、铆足这个劲儿,准确把握百日攻坚的目标任务,切实增强工作责任感、使命感、紧迫感,闻令而动,攻坚克难,坚决打好示范村创建百日攻坚这场硬仗的要求。

目标已明确,号角已吹响。洮北区各级各部门闻令而动,将巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴紧密衔接,重点围绕乡村产业发展、基础设施建设、村容村貌改善、乡风文明提升等方面开展示范创建,全力达到有特色产业、有村集体收入项目、有顺畅排水、有垃圾处理设施、有清洁环境、有整洁院落、有干净居室、有绿化美化亮化、有长效机制和无卫生乱象、无路面破损、无不安全住房、无私搭乱建、无不

良风俗、无规模性致贫返贫现象“九有六无”建设标准。

——抓好基础设施建设。在加快村屯道路建设方面,将涉及23个创建村的路段优先开工,严格落实“九有六无”创建标准中关于通村率、硬化率的要求,配套建设必备的排水设施,及时做好破损路面维修养护工作,保持平整畅通;在加强环卫设施建设方面,将根据村庄实际情况,科学配置垃圾清运设施,确保垃圾及时收集清运。扎实推进农村厕所革命,宜水则水,宜旱则旱,做好粪污无害化处理与资源化利用;在深入开展农村安全隐患排查整治工作中,今年105户改造任务将全部完成,同时做好及时排查工作,对汛期新增危房及时纳入改造计划,确保群众住房安全;在深入推进生态文明建设方面,将加强水旁、路旁、村旁、宅旁植树造林、秋季补植,鼓励村民开展庭院绿化美化,努力建设人与自然和谐发展的绿色生态家园。

——抓好村庄清洁。好环境才能有好心情,为给村民营造良好的生活环境,洮北区将结合示范村创建工作,持续开展“美丽庭院”“干净人家”等评选活动,常态化抓好农村人居环境整治。坚持做到“彻底清洁”,按照先清后建的思路, (下转四版)

奋斗百年路 启航新征程 牢记初心使命 争取更大光荣

我市多部门合力开展 维护女职工权益专项执法行动

本报讯(马壮 杜璐)为切实保障女职工劳动保障权益,营造安全健康平等和谐的劳动环境,8月20日至10月15日期间,市人社局与市卫健委、医保局、总工会和妇联等部门组成联合执法检查组,在全市范围内联合开展维护女职工权益专项执法行动。

本次行动针对全市范围内各类用人单位,重点是招用女职工较多的纺织业、服装制造业、化工、箱包、服务行业、金融保险业和社会关注度较高的高科技行业,以及近年来发生过女职工权益维护问题的用人单位。检查

内容重点包括女职工产假、哺乳时间情况,孕期、哺乳期延长劳动时间和夜班劳动情况,女职工从事禁忌劳动情况;女职工劳动合同签订、工资支付和社保缴纳情况;用人单位

女职工合法权益保障制度规章制度制定情况;女职工权益保护专项集体合同签订情况;女职工产假待遇情况;女职工较多的用人单位建立女职工卫生室、孕妇休息室、哺乳室

等设施情况;女职工组织建设、心理健康维护情况;用人单位发布含有性别歧视性内容招聘信息的情况;其他有关女职工权益保护法律法规执行情况。

据了解,此次行动分为集中宣传、自查自纠和联合检查3个阶段。专项执法行动期间,将进一步畅通举报投诉渠道,鼓励社会举报,对收到的相关举报投诉快立快处,对查实的违法行为依法严惩重处,并向社会公开曝光,符合条件的将被列入“黑名单”实施联合惩戒。

市住建局下足“四精”功夫 推进文明城市创建

本报讯(记者张赫)市住建局切实把创建文明城市作为重大工作任务放在心上、抓在手上,用精心创建、精准对标、精细管理、精致施工的工作理念,对照文明城市创建测评要求,狠抓任务落实,有序推进文明城市创建工作。

精心组织,科学部署,确保创建工作有高度。局领导班子带头组织谋划,制定下发了《白城市住房和城乡建设局创建全国文明城市工作方案》,组织召开了创城工作专项部署会,提高政治站位,明确任务要求,确保创城工作有序推进。

精准对标,找出差距,确保创建工作有态度。抽调精干力量组建住建局创城办

办公室,对照网上申报系统的10项测评标准12项具体要求进行精准填报。同时,对照实地考察部分3项测评标准9项具体点位及标准,找出差距,制定提升整改方案,确保按时完成创建工作。

精细管理,完善机制,确保创建工作有深度。组织白城市运维公司、白城市城建项目管理有限公司对建城区内21条主次干道增派维修队伍,加大维修力度,确保高标准、高质量完成创城工作任务。抽调10人,结合“三长制”成立道路专项巡查组,对21条主次干道运维工作开展专项巡查,形成“日巡查、周通报、月考核”长效工作机制,确保创城机制走实走深。

近年来,随着我市城市建设步伐不断加快,城市管理水平不断提升,市容市貌有了翻天覆地的变化,如今,色彩斑斓的花卉遍布我市各个广场、公园,为市民们带来了美的享受。图为入秋以后,鹤鸣湖畔鲜花依然争奇斗艳。 本报记者李晓明摄

创建全国文明城市 我们在行动

中央第一生态环境保护督察组 向白城市交办第十三批群众信访举报案件6件

2021年9月8日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第十三批群众信访举报案件6件(重点案件2件),来信5件、来电1件。其中,大安市3件(重点案件1件)、洮南市2件(重点案件1件)、通榆县1件。

其中生态类5个,占71.42%;噪声类1个,占14.29%;水污染类1个,占14.29%。

当日,上述信访案件已全部转办各地。

查询我市群众信访举报转办和边督边改公开情况,请扫描二维码。



中央生态环境保护督察在吉林

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日—9月26日
专门值班电话:0431-83112369
专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编130051
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

我市举办新《安全生产法》宣传贯彻培训

本报讯(记者李政孚 实习生王鑫)为认真学习宣传贯彻新修正的《安全生产法》,充分认识《安全生产法》修正的重大意义,努力学法、知法、用法,全面提高安全生产法治建设科学化水平,近日,市应急管理局开展了新修正的《安全生产法》宣传贯彻培训活动。

培训中,市应急管理局相关领导系统

阐述了新《安全生产法》修改的必要性、总体思路和主要修改内容,并从总体规定、生产经营单位的安全生产主体责任、地方政府和有关部门的安全监管职责、发挥市场机制和强化行政处罚力度等方面,进行了认真细致、深入浅出地讲解。

参加培训人员纷纷表示,通过本次培训,使他们进一步了解了新《安全生产法》

的方针策略、修改内容和安全生产核心理念等方面知识,为他们今后的工作和学习奠定了深厚的理论根基,提供了坚强的安全保障。

本次培训,对进一步加强新《安全生产法》学习贯彻,将理论学习与实际工作相结合,指导规范各项安全生产工作,筑牢安全底线和持续推动全市安全生产工作向好发展等方面具有积极意义。

各县(市、区)、开发区(园区)、生态新区分管领导、市安委会各成员单位主要领导、全市应急系统干部和重点企业分管领导参加培训。

坚守未检一线 践行检察初心

——记通榆县人民检察院专职委员田晓波

●本报记者 张赫

通榆县人民检察院专职委员田晓波,是一位兢兢业业、心怀正义、扎根一线的公诉人。她用热血诠释着对党的忠诚、对人民的热爱,用坚强的意志,书写着检察干警对公平正义的守护与担当。

日常工作中,田晓波总是提前来到单位,开始接待、讨论案情等一系列工作。为教育引导未成年人学法、懂法和用法,

田晓波还经常带领法律宣讲团走进全县中小学,利用“开学第一课”“宪法宣传日”等重要时间节点,以预防性侵、防治校园欺凌、宪法学习等为主题进行普法宣传。

田晓波从检37年,共批准逮捕案件300余人,400余人,提起公诉1200余件、1600余人。冰冷的办案数据背后,如何让游走于犯罪边缘的懵懂少年迷途知返,让涉案犯罪的未成年人顺利回归社会,是田晓波始终如一的守望。曾因寻衅滋事被起诉的未成年人王某某,田晓波不止一次与

他倾心交谈,详细询问他的思想动态和家庭生活情况,并叮嘱他要多读书,增强分辨是非的能力,学会自我保护。田晓波还帮助他联系到长春一家汽车维修机构进行学习。

工作以来,田晓波一直坚守人性化办案原则,公心执法,不徇私情。个人先后9次荣立白城市人民检察院三等功、4次嘉奖,还荣获吉林省检察院“业务尖子”;获得吉林省委宣传部、省委政法委、省文明办、省检察院“最美检察官”,吉林省“五一”劳动奖章,省妇联“三八红旗手”,省委宣传部“吉林好人”,全国妇联“全国维护妇女儿童权益先进个人”,全市十佳政法干警及全县十佳政法英模等荣誉。

一项项荣誉背后,是田晓波从检37年的初心坚守。在这个崭新的美好的时代里,她用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,守护着初心和使命。

“十佳政法干警”风采